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SAB 101 Olasilik

Haftalik 6¢renim kazanimlar
@ Kosullu olasilik,

@ Toplam olasilik formiilii ve Bayes kurall

@ Olaylarin bagimsizligi
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Kosullu Olastlik

Bir olasilik deneyi ile ilgili A ve B olaylarini diistiniilstin. B olaymin gergeklestigi bilindiginde bu
olaym A'nin gerceklesmesi olasilig1 {izerinde etkisinin ne oldugu incelenmek istensin. B olaymin
gerceklestigi bilindiginde A olaymnin gerceklesmesi olasig1 P(A|B) ile gosterilsin.

P(A) = P(A|B)

P(A|B) =

P(ANB)

Tanim (Kosullu Olasilik)

P((ANB)U(ANB)) P(B)

(Q), U, P) bir olasilik uzay1 olsun. A, B € U igin P(B) # 0 olmak iizere

P(A|B) =

P(ANB)
P(B)

,P(B) >0

ile tanilanan P(A|B) olasih@ina, B gergeklestiginde A'nin gergeklesmesi olasihig1 ya da kisaca A'min

B’ye gore kosullu olasilig1 denir.

o Ozellikler

P(ANB) = P (A|B) P (B)

P(ANBNC) =

P(A[BNC)P(BNC)

P(A|BNC) P (B|C)P(C)

Aq,Ay, .., Ay € Ui(;in
P(A1 NAN..N An) = P(A,1|A1 n.. ﬂAn_l)P(An_l ‘Al n.. ﬁAn_z)...P(Az‘Al)P(Al)
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1. Kogullu Olasilik




Toplam Olasilik ve Bayes Kurali

n
(Q, U, P) bir olasilik uzay: olmak iizere By, By, ..., B, € U (Q = U B;, B'ler ayrzk) kiimeleri () nin bir
i=1

parcalanmast olsun. A € U igin

a. Toplam olasilik formiilii)

b. Bayse formiilii

P (B]|A)= S(A‘B/)P(Bf)
;P(Ale)P(Bi)

biciminde verilir.
v

O
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SAB 101 Olasilik

Olaylarin Bagimsizligi

@ Bir deneyle ilgili A ve B olaylarini géz oniine alalim. Bu iki olaymn bagimsizligi, olaylar-
dan birinin gergelesip gerceklesmemesinin, digerinin gerceklesip gerceklesmemesi tizerinde
olasiliksal bir etkisinin olmamasidir.

P(A|B) = P(A) 3. Olaylarin Bagimsizlig
P(B|A) = P(B)
P(A|B) = P(A)
P(B|A) = P(B)

Tanim (Olaylarin Bagimsizlig1)

A,B € Uigin
N P(ANB) = P(A)P(B)

ise A ve B olaylar1 bagimsizdir.
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